

# Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 14-й Четверг, 22 июня 1944 г. | № 26 (2013)

## Организованно провести сенокос и силосование кормов

Колхозы нашего района располагают прекрасными угодьями. Даже в малоурожайные годы с них можно получить сена в количестве превышающем потребности животноводства. В нынешнем году травостой так хорош, что мы можем создать прочную кормовую базу для решительного увеличения поголовья скота.

Но трава—это еще не сено. Самый обильный урожай трав может не пойти в прок, если он убирается не во время, а то и совсем остается на корню. Чтобы травы стали высокопитательным сеном, надо своевременно косить и высушить, правильно заготовить и по-хозяйски хранить их. Сенокос—дело сезонное. Она, как уборка хлебов, не любит ждать.

Ряд колхозов нашего района уже начал сенокос. Сегодня на Доске почета красуются первые имена стахановцев сенокоса. Однако, уже сейчас надо предупредить от ошибок, которые могут навредить делу. Прежде всего, надо правильно организовать труд на сенокосе. Необходимо широко внедрить индивидуальную сдельщину. В условиях, когда на силосовании и сенокосе введено натуральное премирование, работа скопом особенно вредна. В то же время нет ничего проще, как отвести каждому косцу свой участок и ежедневно учитывать его труд. Так именно поступают в колхозах Покровского сельсовета, и они в первые же дни добились серьезных успехов.

Сенокос совпадает по времени с такими неотложными работами, как уход за посевами и подъем паров. Этот период—один из самых напряженных в сельском хозяйстве. Тут все решается умение полностью использовать трудовые резервы, разумно расставить и организовать людей. Все трудоспособное население колхозов, не занятое на уходе за посевами и вспашке паров, должно быть привлечено к сенокосу и силосованию кормов, ибо последнее также имеет исключительное значение для создания прочной кормовой базы.

Необходимо как можно скорее рассчитаться с государством по сенокосам. В первые же дни сенокосения надо прямо с лугов отправить обозы с сеном на заготовительные пункты. Это—наш святой долг.

Планы накопления кормов—минимальные задания. Они должны быть перевыполнены во что бы то ни стало. Колхозы нашего района не имеют права забывать уроки прошлого года, когда из-за преступного отношения к заготовке кормов, у нас пало большое количество скота. В этом году мы не можем допустить этого. Скоту нужно обеспечить еду и сию же минуту.

Уход за посевами, подъем паров, сенокосение и силосование—все эти дела не терпят очередности. Надо умело расставить силы, добиться, чтобы каждый трудоспособный на селе отдавал колхозному труду все свои силы. Только в этом случае мы сумеем с честью справиться со всеми сельскохозяйственными работами.



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за успехи на сенокосе, прополке и подъеме паров, при хорошем качестве работы, занесены на районную Доску почета:

**35. Рябинин Иван Васильевич**, колхозник сельхозартели «Память Ильича». На подъеме паров при задании 1,2 га вспахивает 1,4 га.

**36. Коннов Алексей Иванович**, колхозник того же колхоза. На взмете паров при том же задании вспахивает 1,4 га.

**37. Витчунова Мария Ивановна**, колхозница колхоза «Рассвет». На прополочной при задании 0,30 га пропалывает 0,40 га систематически.

**38. Титова Вера Андреевна**, звеньевая колхоза «Красный пахарь». На косовице лугов дневное задание выполняет на 130 проц.

**39. Нефедова Мария Васильевна**, колхозница этой же сельхозартели. На косовице лугов дневное задание выполняет на 130 проц.

**40. Аннина Таисия Григорьевна**, колхозница этой же сельхозартели. На косовице лугов дневное задание выполняет на 130 проц.

### Лучшее звено

Лучшим звеном в колхозе «Память Ильича» считается звено Тулуновой А.Я. (бригада №4). Борясь за высокий урожай, члены его успешно закончили весенний сев и дружно приступили к очистке посевов от сорняков. Сейчас они уже вторично заканчивают прополку яровых культур на всей площади.

Чтобы организованно начать и провести сенокос, каждый колхозник звена уже подготовил косы, лопатки, вилы и прочий инвентарь. **В. Рябинина.**

### Пополняют животноводческую ферму

Большую заботу о животноводстве проявляют в этом году колхозники сельхозартели «Авангард». Луга и пастбища приведены в порядок. Для закладки силоса создана специальная бригада, которая решила до начала уборочных работ полностью выполнить план закладки силоса. Для пополнения фермы колхоз заключил контракт на 15 телок приплода 1944 г. **Павлов.**

### Приступили к сенокосу

19 июня колхоз «Красный пахарь» приступил к покосу травы. По-улавному работает молодежное звено №2 Титовой Веры Андреевны. Члены ее звена Моисеева Анастасия Ивановна, Нефедова Мария Васильевна, Анкина Таисия Андреевна в первый же день сенокоса показали блестящие образцы труда. Каждый из них дневное задание выполнил на 130 процентов. Они обязались работать также напряженно до окончания сенокоса.

В Титов

### Уроки ничему не научили

В прошлом году в колхозе «Вторая пятилетка», Сурковского сельсовета, положение с кормами для общественного скота было исключительно напряженным. Большая часть лошадей и крупного рогатого скота погибла от бескормицы.

Казалось бы, печальные уроки должны были многому научить руководителей колхоза. С весны надо было уже заняться созданием прочной кормовой базы для животноводства. Паша, луга и пастбища были очищены от наносов и сорных трав, но вот к закладке силоса председатель колхоза тов. Кузьмичев относился преступно.

К этой работе здесь приступили позднее, чем в других колхозах. В результате из плана 145 тонн заложено силоса только 50 тонн. Людей для закладки силоса выделили мало. До сих пор меры к усилению этой работы не приняты. На что надеется тов. Кузьмичев, неизвестно.

М. Кочелягин

### Любовь и преданность к своему делу

Самоотверженно трудятся на своих постах работники животноводства сельхозартели им. 17-го партсъезда, Сурковского сельсовета. Несмотря на плохие условия зимой этого года, (дворы были отремонтированы плохо, теплых помещений не было) животноводы полностью сохранили все поголовье крупного рогатого скота и недопустили падежа молодняка приплода 1944 года. С горячей любовью отнеслась к своим обязанностям доярка Комракова Вера Павловна. На ее попечении имелось 6 коров, из них 4 дойных, 1 стельная и 1 яловая. Она полностью сохранила 5 телят. 3-х телят довела до выше средней упитанности и двоих до средней. С чувством патриотического долга перед Родиной работала также и доярка Курячкова Вера Васильевна. Она вырастила всех имеющихся у нее телят и довела их до средней упитанности.

Много трудностей пришлось пережить работникам фермы этой зимой. За недостатком тягловой и рабочей силы в колхозе, они корм для скота из поля приносили на себе.

Чтобы создать прочную кормовую базу для повышения продуктивности скота в 1944-45 г.г., животноводы активно приступили к силосованию. Только за одни сутки 9 человек заложили 60 тонн силоса. Намечено, чтобы каждая голова колхозного скота была обеспечена этим сочным кормом в достаточном количестве. Свое слово животноводы с честью сдерживают.

Кроме того, работники конного и скотного дворов поставили перед собой задачу после окончания закладки силоса начать немедленно ремонт всех конных дворов и коровников.

М. Денисова,

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июня 1944 г.)

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта развивали успешные боевые действия в результате чего преодолели вторую долговременную оборону линии Маннергейма. В течение 6 дней наши войска продвинулись до 40 километров.

По предварительным данным войска Ленинградского фронта за 5 дней, с 9 по 14 июня, захватили 235 орудий, 180 минометов, 400 пулеметов, кроме того, противник понес огромные потери в живой силе и технике. В течение 17-18 июня наши войска заняли до 200 населенных пунктов.

За один день части П-ского подразделения выбили из строя до 2-х тысяч финских солдат и офицеров и захватили много пленных. 18 июня советские войска стремительным ударом прорвали 3-ю полосу обороны финнов—линию Маннергейма и штурмом заняли город и порт Бьерке-Койвисто, районный центр Ле-

нинградской области Рауту, а также более ста других населенных пунктов. На следующий день наши войска расширили прорыв линии Маннергейма до 50 км. по фронту и, продвигаясь вперед, заняли более 70 населенных пунктов. 20 июня войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обходе Выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью Выборг.

На других участках фронта без перемен. Наша авиация дальнего действия в ночь на 13-14-15 и 18 июня нанесла массированные удары по аэродромам противника в районах Бреста, Белостока, Барановичей, Пинска, Минска, Бобруйска, Орши, Лунница. В результате бомбардировок на аэродромах возникли многочисленные пожары, сопровожда-

вшиеся взрывом. Горели самолеты, склады, боеприпасы и склады с горючим. Уничтожено много самолетов противника.

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее Яссы отличился красноармеец Роман Семенович Смищук. 4-го июня 25 немецких танков атаковали наши подразделения. Тов. Смищук под огнем противника выбежал из траншей навстречу вражеским танкам. Метко бросил одну за другой несколько противотанковых гранат. Он подбил 3 танка. Остальные немецкие танки отошли, но затем вторично атаковали позиции подразделения. Отражая вражескую атаку, красноармеец Смищук подбил гранатами еще 3 танка. Таким образом, в ходе боя т. Смищук уничтожил 6 немецких танков.

За время с 13 по 19 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито до 158 самолетов противника.

### Заготавливают сочные корма

В этом году колхозы П-Осановского сельсовета решили полностью обеспечить свое колхозное животноводство сочными кормами. Первым по сельсовету приступил к закладке силоса колхоз «Красная звезда». На 20 июня силами работников животноводства было заложено 184 тонны. В ближайшие дни животноводы обещались заложить еще несколько десятков тонн.

Но несерьезно отнеслась к силосованию председатель колхоза им. Жданова тов. Фролова. Закладка силоса идет медленно. Техника обработки закладываемой массы не соблюдается. Тов. Фроловой пора положить конец безответственному отношению к проводимому мероприятию.

Жариков.

### Пленум райкома ВКП(б)

21 июня состоялся очередной пленум районного комитета ВКП(б). Пленум обсудил 2 вопроса: итоги весеннего сева и задачи по проведению уборки урожая; о мерах усиления охраны социалистической собственности.

По первому вопросу с докладом выступил председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Фролов В. П. Докладчик рассказал участникам пленума о достижениях отдельных колхозов нашего района. Такие сельхозартели как «Память Ильича», «Росход», «Красная звезда» и другие своевременно и хорошо провели весенний сев. Руководители этих колхозов, коммунисты и беспартийные большевики организовали колхозников на преодоление трудностей. Сотни колхозниковых артелей выходили на ручную копку полей. На пашне и бороновании использовался крупный рогатый скот.

Вместе с этим многие колхозы нашего района и, прежде всего, колхозы Тархановского и Суровского сельсоветов позорно затянули весенний сев. Партийные организации этих сельсоветов (секретари т.т. Левников и Поляков) не контролировали ход весеннего сева в колхозах, не помогли колхозникам провести в движение все ресурсы для успешного проведения весеннего сева. Машинно-тракторные станции района, хотя и выполнили план весенних тракторных работ, но работали не на полную мощность. Имели место частые поломки машин из-за различных поломок. Все это привело к тому, что на 20 июня район не выполнил план весеннего сева. В заключительной части своего доклада тов. Фролов остановился на задачах проведения уборки урожая.

В прениях по докладу тов. Фролова выступили т.т. Лобанов, Бубнова, Сурмина, Парамонов, Цуккер и др. Выступившие товарищи остановились на недостатках весеннего сева. Тов. Бубнова подвергла критике руководителей колхозов, нарушающих агротехнику и значительное место отвела в своем выступлении семейным участкам. Тов. Сурмина поделилась опытом политико-массовой работы на весеннем севе в колхозе «Память Ильича». Своё выступление тов. Лобанов

посвятил развитию животноводства.

С докладом о мерах усиления охраны колхозной собственности выступил секретарь райкома партии тов. Соловьев К. П. В своем докладе он рассказал участникам пленума о том ущербе, который получает наш район в результате потерь при уборке урожая. В районе до сих пор плохо борются с расхищением колхозной собственности. В колхозе им. Дзержинского похищена значительная часть колхозного урожая. Хищение имеет место в колхозах «Рассвет», «Вторая пятилетка» и других в следствии исключения плохого учета и отчетности в колхозах. В ряде партийных организаций притупилась бдительность к охране колхозного добра. Значительный ущерб получили колхозы в результате разбазаривания продукции. Колхозная продукция отпущалась на сторону и лицам не имеющим никакого отношения к колхозу. За поборничество в колхозах бывший зам. председателя исполкома райсовета Костюнин исключен из партии и привлечен к ответственности. Тов. Соловьев подчеркнул, что отсутствие борьбы с расхищением и разбазариванием колхозной собственности понижает интерес колхозников к артельному хозяйству. Борьба с расхищениями колхозной собственности, с разбазариванием колхозной продукции должна вестись беспощадно.

В прениях по докладу т. Соловьева приняли участие т.т. Солоденин, Парамонов, Губанов, Мишин и другие.

По обоим вопросам пленум принял соответствующее решение. Пленум освободил от обязанностей члена пленума и члена бюро райкома ВКП(б) быв. председателя райисполкома тов. Соловьева М. В. в связи с его переходом на работу в другой район, и отвел из состава членов пленума бывшего зам. председателя райисполкома Костюнина В. А., как неоправданного доверия партии. В состав пленума и бюро райкома ВКП(б) введён председатель райисполкома тов. Фролов В. П. Тов. Царев М. Т., председатель колхоза «Память Ильича», введён в состав пленума райкома партии



**Уборка урожая в Туркмении.**

На снимке: Чевшек Измурадова — жена колхоза имени Ворошилова, Ашхабадского района. Заменяя брата, ушедшего на фронт, Чевшек вырабатывает по 3—4 нормы.

Фото С. Демина  
Фотохроника ТАСС.

### Задание перевыполняют

Третий день работают на уборке травы колхозники сельхозартели «Красное знамя». За это время скошено лугов на площади 9 га. Колхозники дали слово, что не позднее 25 июня они полностью закончат уборку сена. Самоотверженно работает на косовце лугов Касаткин Иван Андреевич. Он систематически, при дневном задании 0,25 га, скашивает от 0,35 га до 0,40 га. Молодой колхозник Касаткин Василий Иванович косит до 0,30 га и больше. Можно перечислить еще целый список людей работающих на сенокосе с чувством патриотического долга перед армией и Родиной.

С. Паршин.

### Начали массовую уборку сена

Колхозы И-Осановского сельсовета приступили к массовой сенокоске. Первым начал косовицу лугов колхоз «Правда». В первый же день здесь вышло 50 косцов, которые скосили траву на площади 12 га.

Жариков.

### Работают по-фронтному

Хорошо проходит уборка сена в колхозе «Заветы Ленина», Покровского сельсовета. Эта работа проводится вот уже 3-ий день. За это время скошено травы на площади 12 га. Сейчас приступили к метанию стогов. Застопорено сена на 21 июня уже на 8 гектарах.

Колхоз добился такого успеха благодаря напряженному труду колхозников. Такие колхозники как, например, Вахромов Иван Александрович при задании 0,20 га скашивает за день 0,40 га, Митюшкин Федор Иванович от 0,40 га и до 0,50 га, Плаксин Михаил Иванович от 0,35 га и до 0,40 га. Их самоотверженный труд — пример для остальных колхозников.

М. Николаева.

### Все должно быть во-время готово к новому учебному году

Кончился 1943-44 учебный год. Учащиеся и учителя теперь займутся физическим трудом на колхозных полях до нового 1944-45 учебного года. Вместе с тем необходимо немедленно начать подготовку к новому учебному году. Задачи в этой области, как известно, чрезвычайно обширны и разнообразны. Прежде всего, нужно создать все условия для существования всеобщего — стройнейшего и точнейшего учета всех вещей, обеспечение одежды и обуви детей нуждающихся в этом, особенно детей фронтовиков. Серьезное внимание надо уделить вопросам создания материальной базы к новому учебному году.

Ремонт школьных зданий, заготовка топлива и подвозка его, обеспечение учебниками, тетрадями и наглядными пособиями, комплектование школ кадрами. В решении любого этого вопроса серьезную помощь отделу народного образования окажет общественность и, прежде всего, ком-

сомол. Комсомол может во многом помочь школе и именно: учет детей 7-ми летнего и 8-ми летнего возраста, активное участие в ремонтно-строительных бригадах, в приготовлении наглядных пособий, в организации военных кабинетов и площадок и т. д.

Колхозники и колхозницы также должны оказать помощь школе в подготовке к новому учебному году.

Хорошо начала готовиться к новому учебному году Сурочкинская НСШ, Соболевского сельсовета. В этом большую инициативу взяли на себя колхозники колхозов: им Молотова, «Трактор» и «Авангард». Начался ремонт школьного здания, ремонт мебели и изготовленные недостающих столов, а также заготовка топлива.

Руководителям школ необходимо сейчас же начать подготовку к новому учебному году, а общественность безусловно окажет им в этом поддержку.

Данилин, инспектор РОНО

### Освоить сельскохозяйственную науку

Перед сельским хозяйством нашей страны стоят большие государственные задачи — дать больше хлеба, продуктов животноводства для Красной Армии и сырья для промышленности. Эту задачу решают совхозы и колхозы на своих полях, фермах. Там, где работа строится на основе агро и зоотехнической науки, с внедрением передовой техники, там мы имеем высокие и устойчивые урожаи, высокую продуктивность животноводства. Успех этих передовых хозяйств, районов, областей решают кадры, освоившие сельскохозяйственную науку и технику. Отсюда вполне ясно, что расширение и углубление подготовки специалистов сельского хозяйства совершенно необходимо. Партия и правительство уделяют большое внимание развитию сельскохозяйственной науки и подготовке для сельскохозяйственного предприятия специалистов всех квалификаций. Государство расходует громадные средства на содержание учебных заведений, которые готовят агрономов, зоотехников, ветеринаров, механизаторов, овощеводов и полеводов. Государство создает в этих учебных заведениях хорошие материальные и культурные условия для учащихся и студентов, чтобы наша молодежь действительно могла освоить сельскохозяйственную науку и пополнить ряды советской интеллигенции в сель-

ском производстве. Изучение природы растений и животных, умение управлять этой живой природой, направлять ее на служение человечеству — является высокой и почетной задачей человека. Ученые и деятели сельского хозяйства в СССР Тимирязев К. А. и Вильямс В. Р., Лысенко Т. Д. и Иванов М. Ф. и много других показали всему миру, какой неисчерпаемый источник народных благ может быть получен при внедрении сельскохозяйственной науки в производство. Наши хозяйства колхозов и совхозов дают широкие возможности применения всех достижений сельскохозяйственной науки, применения высокой техники, а поэтому и деятельность агрономов, зоотехников, механизаторов и других специалистов сельского хозяйства год от года становится все более ценной.

Молодежь колхозов и совхозов, дети рабочих и служащих! Перед вами открыты двери сельскохозяйственных учебных заведений. Стремитесь освоить науку сельского хозяйства, встать в ряды техников и организаторов сельскохозяйственного производства колхозов, совхозов, опытных станций и т. д. Вы этим самым поможете нашему многомиллионному колхозному крестьянству, всем трудящимся СССР в их борьбе за культурную и счастливую жизнь.

Воробьев.

### Посевы утонули в сорняках

Колхоз «Кооператор» не выполнил план весеннего сева. Для того, чтобы возместить ущерб, нанесенный колхозу недосевом, надо принять все меры к тому, чтобы с засеянной площади собрать высокий урожай. Однако, никакого ухода за посевами нет, они утонули в сорняках.

Хуже всех организована прополка в бригадах Дрягалиной и Колесовой. Низкая трудовая дисциплина привела к тому, что на прополку выходит небольшое количество людей. Со стороны правления колхоза никаких мер к лодырям и рвачам не принято. Все это является следствием

плохо поставленной агитмассовой работы. Агитаторы не беседуют с колхозниками, не организуют колхозников на честный труд. Боевые листки и стенгазеты почти совсем не выпускаются. О соцсоревновании в колхозе и помину нет.

Такое положение дальше терпеть нельзя. Время требует от каждого колхозника напряженной работы на полях. Агитаторы должны добиться этого.

М. Пелянов.

Ответственный редактор  
И. М. Цуккер.

### Сводка

#### О ходе выполнения плана развития животноводства

Наименование сельсоветов	Выполнен. плана комплект. МТФ		Выполнен. плана комплект. овцеферм		Выполнен. плана комплект. птицеферм	
	процент выпол.	закуп. молод.	процент выпол.	закуп. овец.	процент выпол.	закуп. птиц.
Гагинский	83,5	72	55,1	15	43,5	—
Юрьевский	70	63	46,5	17	31	—
Березниковский	82	56	42,6	9	24	—
Шараповский	90	74	46	—	57	—
Чаларский	90	57	61	25	30	75
Б-Аратский	106,5	96	62	—	56,5	360
Осиновский	84	52	63	40	25,5	30
Моисеевский	59	59	64	—	55,5	—
И-Осановский	87	55	72,5	—	60	—
Покровский	93	105	57	—	10	—
Соболевский	94	62	60	—	63	—
Тархановский	35,3	51	60	91	36,2	85
Ветюшкинский	50	15	40	10	80	—
Сурковский	109	58	11	15	80	10
Всего по району	1875	—	1222	—	1560	—

Зав. райсо Парамонов.